Методическая встреча как форма предъявления опыта.
В 2017/2018   учебном году в муниципальной системе образования была апробирована новая   форма методической работы – «методическая встреча». Педагогические работники   дошкольных образовательных учреждений получили ещё одну площадку для предъявления опыта и обсуждения  имеющихся проблем. Важнейшими  аспектами этой  деятельности   явилось  то, что  в методических   встречах по одной тематике  представляли свой опыт    педагоги разных профилей (воспитатели,  педагоги-психологи, учителя-логопеды, инструкторы по физической культуре) и эти встречи  были открытыми  для    педагогов учреждений.  За год состоялось  пять встреч, на которых опыт  представили    43 педагога из 15 детских садов и 5 педагогов из дошкольных групп двух общеобразовательных учреждений. Самыми активными участниками методических встреч были:  МАДОУ «Детский сад № 3»,   МДОБУ «Детский сад №4»,  МДОБУ «Детский сад № 5»,    МДОБУ «Детский сад №16»,    МДОБУ «Детский сад № 29».  
[bookmark: _GoBack]Наибольшее количество выступлений   было по  двум темам:  «Использование лэпбука  в совместной и самостоятельной  деятельности» и «Педагогические практики в  реализации темы недели, тематического проекта». Больше всего гостей присутствовало на встрече по теме «Новые формы взаимодействия с родителями». 
Апробация новой формы методической работы прошла успешно, она была востребована педагогами и методистами ДОУ, поэтому методические встречи будут продолжены.  Тематика на 2018/2019 учебный год  определена  методистами  ДОУ в совместной деятельности при планировании работы муниципальной методической сети. 
 



